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[bookmark: _GoBack]В современной системе образования развитию воспитательной среды уделяется много внимания, потому что ребёнка воспитывает буквально всё, что его окружает. 
И это является одним из факторов постоянно растущего интереса к созданию, развитию и совершенствованию школьных музеев. Интерес обусловлен  огромным духовным потенциалом музея, как хранителя исторических, социальных, культурных ценностей.  
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Поэтому в 2022 году в Монастырской школе был создан музей «Люди. Время. Факты».
МКОУ «Монастырская СОШ» располагается в селе Монастырка Шегарского района Томской области. Обучающиеся школы проживают в нескольких населённых пунктах: селах Монастырка и Федораевка. Численность обучающихся 53 человека, численность дошкольной группы 10 человек,  педагогического коллектива – 12 человек. В школе 10 учебных кабинетов, из них два – это актовый зал и библиотека. Также в школе располагается кабинет дошкольной группы. 
Открытию музея предшествовала  долгая и кропотливая   работа - сбор материалов. Он проводился  различными способами. В рамках исследовательских и краеведческих проектов, встреч с сельскими старожилами. 
Основой музея стали собранные материалы, фотоальбомы педагогов-ветеранов и бывших учеников школы,  семейные реликвии, предметы быта из личных коллекций педагогов. Благодаря спонсорской поддержке знакомых – частных предпринимателей удалось приобрести первые выставочные витрины, которых было 6 штук. 
С тех пор фонды нашего музея постоянно пополнялись. В собрании материалов и создании музея принимали участие все: и ученики, и педагоги, школьные работники, а так же жители села, которые услышав, что в школе появился музей, приносили старинные предметы со словами: «Какое важное дело вы начали!». 
Выставочных пространств, чтобы показать все экспонаты, даже при условии регулярной сменяемости экспозиций, в скором времени нам уже не хватало. 
И поэтому в 2024 году было принято решение – расширить музей.
В практике школ чаще всего встречаются «Музеи-экспозиции», но так же бывают:
Музей-мастерская;
Музей-лаборатория;
Музей-театр…
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Но у нас получился «Музей – школа». Мы  по возможности, в каждом кабинете (а именно в 8 кабинетах из 10) сделали свою тематическую выставку, это сделало наш музей НЕОБЫЧНЫМ и как нам кажется УНИКАЛЬНЫМ.
Теперь каждый кабинет как отдельная страничка пространства и времени… Так в актовом зале, который так же является Центром детских инициатив и штабом современного молодежного движения Первых появилась выставка «Детские и молодежные общественные движения 20 века».
В кабинетах физики и информатики теперь представлена «супертехника» советской эпохи.
Выставка в одном из кабинетов начальных классов названа «Советское детство», а в другом «Музыка звучит и песня льется…». 
В кабинете русского языка и литературы можно увидеть эволюцию приборов для письма: от гусиного пера до электронной пишущей машинки. 
Идею для выставки в кабинет географии я подсмотрела в одной из Барнаульских школ. Так  появилась карта «Наших путешествий», где на магнитную карту помещаются магнитики, привезённые нами из разных городов, к ним так же прилагаются интересные рассказы и воспоминания.
А в кабинете математики создан уголок «Старинная горница», которая стала украшением нашего музея и пространством для проведения патриотических, краеведческих и этнокультурных мероприятий.
 В коридорах школы так же сохранились тематические витрины и стенды:
1.	Витрина  «Навечно в памяти… Путь домой длинною в 70 лет…» (посвящена Римша Федору Сазоновичу, погибшему в 1943 году);
2.	Стенд «Zа СВОих!» (материалы об участниках СВО);
3.           Витрина «Трудовой подвиг»;
4.            Витрина «Советская школа»;
5.	Витрина «Родом из СССР»;
6.	Выставочный стенд «Красота спасёт мир»; 
7.	Выставочный стенд «Славянская культура и быт».
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А в запасниках еще хранятся коллекции «Новый год наших бабушек и дедушек»,  «Такая разная посуда», «От копейки до рубля», «Я хочу тебя поздравить…» и др.
Материалы и экспонаты нашего школьного музея можно не только смотреть, мы часто их используем на уроках: технологии, ИЗО, истории, окружающего мира и литературы.  А так же для проведения тематических мероприятий, Дней единых действий, школьных спектаклей.
          Завершая знакомство с музеем «Люди. Время. Факты»  хотелось бы сказать, что музей – это, прежде всего, связь прошлого, настоящего и будущего, это связь поколений. За каждым отдельно взятым экспонатом стоят: ЛЮДИ, ВРЕМЯ, ФАКТЫ...  И всё это  через сравнительно короткое время начинает стираться из памяти, стираться из бытия. И поэтому наш долг — успеть сохранить всё ценное и достойное, и главное привлечь к этой деятельности подрастающее поколение.
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Спасибо всем учителям, ученикам, родителям, односельчанам за помощь в организации и оформлении музея! Спасибо нашим гостям, которые оставляют теплые, душевные строки в нашей «Книге отзывов»!
Приглашаем всех к нам в гости!
